



CRVENI KRST CRNE GORE
Organizacija Crvenog krsta
Prijestonice Cetinje

**PROGRAM RADA
ORGANIZACIJE
CRVENOG KRSTA
PRIJESTONICE CETINJE
ZA 2024. GODINU**

Jedinstvo



Dobrovoljnost



Nezavisnost



Humanost



Nepristrasnost



Neutralnost



Univerzalnost



SADRŽAJ

UVOD	3
1.ORGANIZACIONA DJELATNOST	4
Organizacioni razvoj	4
Pravni osnov	5
2.DIFUZIJA OSNOVNIH PRINCIPA CRVENOG KRSTA I MEĐUNARODNOG HUMANITARNOG PRAVA	7
3.SOCIJALNA DJELATNOST	9
Prikupljanje i distribucija humanitarne pomoći	9
Program brige o starijima	9
Djeca i mladi sa smetnjama u razvoju/osobe sa invaliditetom	10
Ostale aktivnosti	10
4.ZDRAVSTVENA DJELATNOST	12
Dobrovoljno davalaštvo krvi	12
Prva pomoć	13
Promocija zdravih stilova života	13
5.SLUŽBA TRAŽENJA	15
6.DJELOVANJE U NESREĆAMA	15
7.PODMLADAK I OMLADINA	16
8.SARADNJA	17
9. MANIFESTACIJE CRVENOG KRSTA	18
10.ODNOSI S JAVNOŠĆU I INFORMISANJE	19

UVOD

Organizacija Crvenog krsta u Crnoj Gori osnovana je 1875. godine na Cetinju, kao prva organizacija Crvenog krsta na Balkanu. Tadašnje Društvo crnogorskog Crvenog krsta, nastalo je na temeljima Odbora za pomoć stradajućim Hercegovcima, koji je formiran iz potrebe da se zbrinu izbjegla lica iz Hercegovine, u kojoj je izbio ustanak protiv turskog osvajača. Međunarodni pokret Crvenog krsta utemeljen je 1863. godine, a već 1875. godine, zaživio je na Cetinju, sa istom idejom, u čijoj osnovi je bila želja da se rat humanizuje.

Ratifikacijom Ženevske konvencije o ranjenicima, koju je Knjaževina Crna Gora izvršila 29. novembra 1875. godine, Crna Gora se pridružila svjetskom pokretu Crvenog krsta, a Crnogorski Crveni krst postao 22. član Međunarodne organizacije Crvenog krsta pa je 29. novembar 1875. godine i zvanično prihvaćen kao datum osnivanja Crvenog krsta Crne Gore.

Pravni položaj Crvenog krsta uređen je Zakonom o Crvenom krstu Crne Gore („Sl.list RCG“, br. 28/06), u skladu sa Ženevskim konvencijama i dopunskim protokolima, kao i osnovnim principima Međunarodnog pokreta Crvenog krsta i Crvenog polumjeseca. U izvršavanju zakonom povjerenih poslova, Crveni krst Crne Gore ima položaj organizacije za pomoć državi u humanitarnoj oblasti, sa posebnim obavezama u slučaju ratnih sukoba, a poslovi koje vrši predstavljaju poslove od posebnog interesa za državu Crnu Goru.

Status autonomnog nacionalnog društva u nezavisnoj državi Crnoj Gori, Crveni krst Crne Gore obnovio je 21. septembra 2006. godine, kada je Međunarodni komitet Crvenog krsta zvanično potvrdio obnovu priznanja i kontinuitet djelovanja Crvenog krsta Crne Gore, a istovremeno Crveni krst Crne Gore ponovo postao punopravan član Međunarodnog pokreta Crvenog krsta i Crvenog polumjeseca.

Organizacija Crvenog krsta Prijestonice Cetinje je jedna od 23 lokalne organizacije u okviru Crvenog krsta Crne Gore. Prolazeći kroz različite oblike organizovanja i razvojne faze, Crveni krst Prijestonice je danas organizacija koja nastoji da obezbjedi finansijsku održivost brojnih usluga i servisa namjenjenih najranjivijim kategorijama. Fokus aktivnosti u 2024. godini biće usmjeren na unapređenje usluga iz oblasti socijalne i dječje zaštite, rad sa marginalizovanim kategorijama društva, razvijanje usluga i servisa brige o starijima, promovisanje dobrovoljnog davalaštva krvi, kontinuirano održavanje obuka iz pružanja prve pomoći, uspostavljanje programa pomoći izbjeglim licima kao i na razvijanje programa namijenjenim žrtvama nasilja u porodici.

Pored ključnih oblasti djelovanja Crveni krst Cetinje će nastaviti rad na razvoju logistike i unaprijeđenju uslova rada u organizaciji – adaptiranje i opremanje postojećih prostornih kapaciteta kako bi što više odgovarali zahtjevima brojnih programskih aktivnosti. Kroz dalji razvoj odnosa sa javnošću i elektronskim formama informisanja, obezbijediće se

Organizacija Crvenog krsta Prijestonice - Program rada za 2024. godinu

vidljivost svih aktivnosti i programa Crvenog krsta Prijestonice u cilju obezbjeđivanje podrške građana, donatora, kompanija i drugih organizacija.

Realizacija Programa rada Organizacije Crvenog krsta Prijestonice za 2024. godinu zavisice od obezbjeđenih i ostvarenih finansijskih sredstava za rad a sredstva za realizaciju Programa predviđena su Finansijskim planom za 2024. godinu.

1.ORGANIZACIONA DJELATNOST

Organizacija Crvenog krsta Prijestonice Cetinje u proteklom periodu imala je efikasnu i odgovornu upravljačku i rukovodeću strukturu, koja je dala znatan doprinos organizaciji i podizanju njenih kapaciteta, definisane standarde i kadrovsku politiku, obučene i motivisane volontere koji odgovorno izvršavaju svoje zadatke i pomažu u ostvarivanju misije Crvenog krsta poštujući i primjenjujući njegove principe. I u 2024. godini, cilj je osnaživanje organizacije radi što kvalitetnijeg izvršavanja zakonom povjerenih poslova i drugih programa i aktivnosti koje se sprovode.

Organizacioni razvoj

Zadatak Crvenog krsta Prijestonice će i u 2024. godini biti unaprijeđivanje funkcionisanja organizacije štiteći pri tom integritet same organizacije, kao i nastojanje da se poboljšaju uslovi rada naših volontera.

U planu je i rješavanje značajnih pitanja za dalji razvoj organizacije u finansijskom, materijalnom i kadrovskom smislu – poboljšavanje uslova rada volontera i stvaranje uslova za profesionalno zapošljavanje. Volonteri Crvenog krsta Cetinje u 2024. godini nastaviće sa edukacijim putem obuka koje sprovodi Crveni krst Crne Gore.

Planirano je i obezbjeđivanje finansijskih sredstava za adaptacija postojećih prostornih kapaciteta. U planu je zamjena prozora na prostorijama u prizemlju zgrade kao i saniranje problema spoljne i unutrašnje izolacije jednog djela prizemlja zgrade. Saniranjem pomenutog problema, stvoriće se preduslovi za osposobljavanje dodatnog prostora za aktivnosti koje organizacija sprovodi.

U cilju poboljšanja efikasnosti rada, planirana je nabavka neophodne tehničke opreme kao i kancelarijskog namještaja.

Putem apliciranja na konkurse kod domaćih i stranih donatora, Crveni krst Cetinje će nastojati da obezbjedi do finansijskih sredstva neophodnih za realizaciju planiranih aktivnosti za 2024. godinu.

Organizacija Crvenog krsta Prijestonice - Program rada za 2024. godinu

Radi obezbjeđivanja preduslova za dalji razvoj organizacije, Crveni krst Cetinje će nastaviti da se zalaže za punu implementaciju odredbi iz Zakona o Crvenom krstu Crne Gore a koje se odnose na finansiranje opštinskih organizacija Crvenog krsta od strane lokalne uprave. Posebna pažnja u predstojećem periodu biće posvećena analizi i procjeni snage, ograničenja i izazova organizacije.

U cilju što efikasnijeg rada, unaprijediće se elektronsko vođenje evidencija značajnih za oblast organizacije i razvoja kao i praćenje izmjena pravnih propisa i obaveza koje proističu iz istih.

Nastaviće se i sa aktivnostima širenja volonterske mreže, koje imaju za cilj motivisanje građana da se priključe radu Crvenog krsta i daju svoj doprinos u nekom od segmenata djelovanja naše organizacije.

Crveni krst Prijestonice će u realizaciji aktivnosti predviđenih Programom rada za 2024. godinu ostvariti saradnju sa Crvenim krstom Crne Gore, opštinskim organizacijama Crvenog krsta, lokalnom upravom Prijestonice Cetinje, JU Centrom za socijalni rad, nevladinim organizacijama, međunarodnim humanitarnim organizacijama kao i drugim organizacijama i institucijama sa kojima Crveni krst Cetinje tradicionalno saraduje.

Pravni osnov

Program rada Organizacije Crvenog krsta Prijestonice Cetinje za 2024. godinu, biće realizovan na osnovu:

- Zakona o Crvenom krstu Crne Gore
- Statuta Crvenog krsta Crne Gore
- Strategija razvoja Crvenog krsta Crne Gore 2023-2026. godina
- Nacionalnim strategijama i Lokalnim planovima Prijestonice Cetinje u oblastima socijalne i dječje zaštite, borbe protiv siromaštva, brige o starijim licima, zbrinjavanju izbjeglih i raseljenih lica, djelovanja u vanrednim situacijama, integraciji osoba s invaliditetom.

U cilju ostvarivanja stabilnih izvora finansija za programske aktivnosti, Crveni krst na osnovu svojih planova koncipira plan finansiranja. Planom su obuhvaćeni svi izvori finansiranja kao i predviđanja o visini istih, a u njih spadaju: članarine, prihodi od lokalne samouprave, donacije, prihodi od Nedelje Crvenog krsta i Nedelje borbe protiv tuberkuloze, prihodi od javnih ovlašćenja (prva pomoć, dobrovoljno davalaštvo krvi, spasilaštvo...), drugi načini prikupljanja sredstava (dohodovni projekti, izdavanje u zakup imovine, obezbjeđivanje komercijalnih usluga Crvenog krsta, adekvatno raspolaganje imovinom), prikupljanje sredstava – kasice na javnim mjestima, izvori po osnovu postupka odloženog gonjenja – Osnovno tužilaštvo Cetinje, prihod od programskih aktivnosti,

Organizacija Crvenog krsta Prijestonice - Program rada za 2024. godinu

posebno onih koje imaju izrazito humanitarni karakter (akcije solidarnosti), sponzorstva, prihod od međunarodne bilateralne saradnje.

Organizaciona djelatnost				
	Opis aktivnosti	Cilj	Odgovornost	Rokovi
1.	Unaprijeđivanje razvoja organizacije u finansijskom, materijalnom i kadrovskom smislu	Obezbijediti uslove za finansijsku održivost programa i aktivnosti OCKP putem donacija; Stvoriti uslove za profesionalno zapošljavanje u OCKP;	Rukovodstvo OCKP; Upravljačka struktura OCKP; Radna tijela OCKP;	I-IV kvartal
2.	Obezbijediti finansijska sredstva putem donacija za funkcionalni prostor Kluba mladih volontera	Postojanje opremljenog prostora za rad Klub mladih	Sekretar OCKP OCKP;	II kvartal
3.	Organizovanje radova adaptacije prostorija u prizemlju zgrade	Osposobljavanje dodatnog prostora za aktivnosti	Sekretar OCKP OCKP;	III kvartal
4.	Uključivanje zainteresovanih građana u rad Crvenog krsta	Povećanje broja volontera	Sekretar OCKP Radna tijela OCKP Cetinje	I-IV kvartal
5.	Elektronsko vođenje svih evidencija	Dostupnost svih podataka značajnih za programske aktivnosti	OCKP	I-IV kvartal
6.	Obezbjeđivanje finansijskih sredstava iz budžeta Prijestonice	Redovni zahtjevi za transfer mjesečnih iznosa opredijeljenih OCKP u budžetu Prijestonice kao i	Sekretar OCKP OCKP	I-IV kvartal

		izmirivanje postojećih dugovanja		
7.	Obezbjediavanje promotivno-propagandnog materijala za akcije, aktivnosti i manifestacije Crvenog krsta Prijestonice	Izrada promotivnih materijala, protokolarnih suvenira; Unaprijeđenje internet stranice i naloga na društvenim mrežama;	Sekretar OCKP OCKP	I-IV kvartal
8.	Praćenje pravnih propisa	Redovno praćenje izmjena propisa i postupanje po istima	Sekretar OCKP	I-IV kvartal
9.	Praćenje domaćih i međunarodnih konkursa za dodjelu finansijskih sredstava	Obezbiježena finansijska sredstva putem projekata	Sekretar OCKP Radna tijela OCKP Cetinje	I-IV kvartal

2.DIFUZIJA OSNOVNIH PRINCIPA CRVENOG KRSTA I MEĐUNARODNOG HUMANITARNOG PRAVA

Difuzija osnovnih principa Crvenog krsta i Međunarodnog humanitarnog prava zasnovana je na međunarodnoj obavezi svake države potpisnice Ženevskih konvencija iz 1949. godine i Dopunskih protokola iz 1977. godine i drugih međunarodnih ugovora. Širenjem znanja o osnovama Međunarodnog humanitarnog prava i osnovnim principima Međunarodnog pokreta Crvenog krsta i Crvenog polumjeseca, organizacije Crvenog krsta doprinose primjeni međunarodnog humanitarnog prava, njegovom razumjevanju i poštovanju što za krajnji cilj ima postizanje što veće zaštite žrtava u ratu kao i drugih ugroženih lica.

Ciljne grupe difuzije, pored volontera i zaposlenih u Crvenom krstu su: nastavno osoblje u školama i na fakultetima, učenici osnovnih i srednjih škola, studenti, zdravstveni radnici, predstavnici organizacija nevladinog sektora, zaposleni u sudstvu i tužilaštvu, zaposleni u medijima.

Organizacija Crvenog krsta Prijestonice - Program rada za 2024. godinu

Difuzija osnovnih principa Crvenog krsta i Međunarodnog humanitarnog prava				
	Opis aktivnosti	Cilj	Odgovornost	Rokovi
1.	Organizovanje edukativnih radionica za volontere OCKP	Poboljšavanje nivoa znanja i stručnosti za realizaciju programa širenja znanja o Međunarodnom humanitarnom pravu i vrijednostima koje zastupa Crveni krst	OCKP	I-IV kvartal
2.	Ažuriranje postojećih programa obuke, metoda i prezentacija.	Izrada adekvatnog edukativnog materijala; Obogaćeni sadržaji prezentacija koji se koriste na seminarima i radionicama.	Rukovodstvo OCKP; Radna tijela OCKP;	I-IV kvartal
3.	Obilježavanje značajnih datuma za Međunarodni pokret Crvenog krsta i Crveni krst Crne Gore	Obilježavanje prigodnim aktivnostima Svjetskog dana Crvenog krsta – 8.maj, Nedjelje Crvenog krsta 8-15.maj, Dan Crvenog krsta Crne Gore – 29. novembar, Dani Crvenog krsta 29.novembar-6.decembar	OCKP Volonteri	II i IV kvartal
4.	Saradnja sa obrazovnim ustanovama i organizovanje predavanja za učenike osnovnih i srednjih škola	Edukacija mladih o ulozi i značaju Crvenog krsta	Volonteri OCKP	III kvartal

3.SOCIJALNA DJELATNOST

Prikupljanje i distribucija humanitarne pomoći

Kroz aktivnosti u socijalnoj djelatnosti, Crveni krst Cetinje nastoji da pruži neophodnu pomoć licima u stanju socijalne potrebe i svim sugrađanima u slučajevima vanrednih okolnosti. Crveni krst sprovodi i preventivno djelovanje u oblasti socijalne zaštite a brojne aktivnosti koje se sprovode imaju za cilj razvijanje solidarnosti među ljudima i podsticanje altruizma. U proteklom dvogodišnjem periodu, uslijed posljedica pandemije korona virusa na zapošljavanje i obustavu rada u mnogim privrednim djelatnostima, Crveni krst Cetinje se suočava sa značajnim povećanjem broja zahtjeva za humanitarnu pomoć.

Crveni krst Prijestonice kontinuirano sagledava i vrši procjenu potreba ugroženih kategorija stanovništva na osnovu koje se vrši distribucija pomoći u vidu prehrambenih i higijenskih paketa, školskog pribora, odjeće i obuće. Nakon procjene pristupa se obezbjeđivanju finansijskih sredstava za nabavku prehrambenih i higijenskih artikala. Raspodjelu prati i precizno vođenje evidencije o svim krajnjim korisnicima pomoći. Imajući u vidu podatak Unicefa da najmanje jedna trećina djece u Crnoj Gori živi u siromaštvu, Crveni krst Prijestonice posebna pažnju pri određivanju prioriteta u distribuciji pomoći poklanja porodicama sa više djece.

Program brige o starijima

Od projekata namijenjenih najstarijim sugrađanima koji će se sprovoditi i u 2024. godini, po značaju i kvalitetu usluga koje se pružaju korisnicima posebno se ističu:

- Projekat „Pružanje usluge pomoć u kući, odraslom i starom licu sa invaliditetom“ u okviru koga se angažovanjem 9 gerontodomaćica kontinuirano sprovodio uslugu geronto servisa za 90 korisnika. Korisnici programa su lica preko 65 godina starosti, koja nemaju prihoda ili su oni na niskom nivou; koja žive sama ili sa supružnikom ili nekim kome je takođe potrebna pomoć; koja imaju poteškoća da obavljaju svakodnevne aktivnosti i koja nisu obuhvaćene sličnim vidovima podrške od strane drugih institucija. Osnovne aktivnosti koje će se nastaviti realizacijom ovog projekta u 2024. godini su posjete gerontodomaćice uz obezbjeđivanje usluga nabavke namirnica i lijekova, plaćanja računa, pratnja prilikom odlaska kod ljekara, sitni kućni poslovi, manje pomoći oko higijene i slično.
- Projekat „Briga o starijima, prekogranični projekat Crna Gora – Albanija – Bosna i Hercegovina“ pod pokroviteljstvom italijanskog Crvenog krsta nastaviće se i u 2024. godini. U okviru projekta organizuju se redovne posjete za 30 starijih lica na

gradskom području i 30 staračkih domaćinstava na ruralnom području. Projektom su predviđene i posjete ljekara u okviru posjeta Mobilnog tima starijim korisnicima na ruralnom području.

- U okviru projekta „Briga o starijima, prekogranični projekat Crna Gora – Albanija – Bosna i Hercegovina“ pokrenut je i Klub starijih koji dva put nedjeljno okuplja svoje članove u prostorijama Crvenog krsta Prijestonice, radi druženje i održavanja kreativnih radionica. U 2024. godini, planirano je povećanje broja članova Kluba i obezbjeđivanje novih sadržaja na redovnim okupljanjima.

Djeca i mladi sa smetnjama u razvoju/osobe sa invaliditetom

U 2024. godini planirano je niz aktivnosti, koje Crveni krst tradicionalno obilježava sa djecom i mladima sa smetnjama u razvoju, u cilju njihove inkluzije u društveni život zajednice. Prigodnim aktivnostima obilježiće se Dan djeteta, Dan osoba sa autizmom, Dan osoba sa invaliditetom kao i niz manifestacija u okviru Dječje nedelje.

Crveni krst Cetinje će u 2024. godini nastaviti sa realizacijom projekta „Podrškom do samostalnijeg života lica sa invaliditetom“, čiji je cilj unaprijeđenje kvaliteta života lica sa invaliditetom, mobilisanjem podrške društvene zajednice koja će rezultirati uspostavljanjem servisa pomoći - psihosocijalnog osnaživanja i direktne pomoći u svakodnevnim aktivnostima. Projekat je podžan kroz Program „Podržani=Osnaženi“ (FSTP-For Support To emPowerment) koji realizuje Fond za aktivno građanstvo - fAKT, u partnerstvu sa Zakladom za razvoj lokalne zajednice „Slagalica“ iz Hrvatske, uz finansijsku podršku Evropske unije i kofinansiranje Ministarstva javne uprave.

Ostale aktivnosti

U tradicionalne aktivnosti povodom obilježavanja Dana Crvenog krsta Crne Gore spadaju i paketići za novorođenčad. Periodično se organizuju akcije solidarnosti, u saradnji sa marketima na teritoriji Cetinja, na kojima građani Cetinja doniraju namirnice i higijenska sredstva. U saradnji sa privrednim subjektima, postavljaju se humanitarne kutije za prikupljanje novčanih donacija. Obilježavajući važne datume kao što su Dan socijalne pravde i Dan borbe protiv siromaštva, Crveni krst skreće pažnju javnosti na položaj socijalno ugroženih lica i ujedno apeluje na sve građane i privredne subjekte da pomognu u okviru svojih mogućnosti.

Organizacija Crvenog krsta Prijestonice - Program rada za 2024. godinu

Socijalna djelatnost				
	Opis aktivnosti	Cilj	Odgovornost	Rokovi
1.	Prikupljanje pomoći od donatora i humanitarnih akcija	Obezbijediti dovoljnu količinu pomoći uslijed povećanog broja zahtjeva	OCKP; Rukovodstvo OCKP; Radna tijela	I-IV kvartal
2.	Distribucija pomoći u vidu prehrambenih i higijenskih artikala.	Podrška najugroženijim građanima	Volonteri OCKP; Radna tijela OCKP;	I-IV kvartal
3.	Nabavka po zahtjevu	Podrška starijim sugrađanima u nabavci namirnica i lijekova	OCKP	I-IV kvartal
4.	Paketići za novorođenčad	Obilježavanje Nedelje Crvenog krsta Crne Gore	OCKP	IV kvartal
5.	Novogodišnji paketići	Obezbijediti novogodišnje paketiće za djecu iz romskih porodica, djecu koja pohađaju škole na seoskom području i djecu koja se nalaze na liječenju u OB „Danilo I“	OCKP	IV kvartal
6.	Pružanje usluge pomoć u kući, odraslom i starom licu sa invaliditetom	Pružanje usluge pomoć u kući za 90 korisnika sa gradskog područja	OCKP; CKCG; CZSR; Prijestonice Cetinje;	I-IV kvartal

7.	Briga o starijima na ruralnom području	Obilazak seoskih domaćinstava uz pružanje psiho-socijalne pomoći	OCKP;	I-IV kvartal
8.	Klub starijih	Održavanje redovnih druženje i radionica za korisnike kluba	OCKP;	I-IV kvartal
9.	Socijalna inkluzija djece sa smetnjama u razvoju, djece RE populacije, djece raseljenih lica	Uključivanje djece i mladih iz socijalno nestimulativnih sredina u život zajednice	OCKP;	I-IV kvartal

4.ZDRAVSTVENA DJELATNOST

Dobrovoljno davalatstvo krvi

U saradnji sa transfuziološkom službom Doma zdravlja Cetinje, Crveni krst podstiče i organizuje aktivnosti koje imaju za cilj omasovljavanje dobrovoljnog davalatstva krvi. Akcije dobrovoljnog davalatstva krvi realizuju se u cilju obezbjeđivanja neophodnih rezervi krvi za osobe koje se liječe u sistemu zdravstvene zaštite. Klub dobrovoljnih davalaca krvi „Dušan Abramović“ u okviru Crvenog krsta Prijestonice Cetinje vrši promociju važnosti dobrovoljnog davanja krvi kroz edukativno – motivaciona predavanja i prezentacije. Djelovanjem Kluba unapređuje se svijest kod mladih ali i ostalih kategorija stanovništva o važnosti davanja krvi građana i promovišu se principi dobrovoljnosti, anonimnosti i nenagrađenosti za ovo humano djelo. Važna aktivnost iz ove oblasti je i brižljivo praćenje evidencije o davaocima krvi i ažuriranje baze podataka kako bi podaci bili korišteni prilikom pozivanja na akcije.

Prva pomoć

Prva pomoć je jedan od prioriternih programa u Crvenom krstu, čiji je cilj smanjenje posljedica nesreća u smislu spašavanja života i smanjenje posljedica povreda. Tokom godine, vrši se organizovanje stručnih predavanja i obezbjeđivanje edukativno – propagandnog materijala u cilju povećanja znanja građana o važnosti prve pomoći u savremenim uslovima života. Obuka iz oblasti prve pomoći vrši se kao zakonska i tradicionalna djelatnost Crvenog krsta. Osnovne aktivnosti iz ove oblasti su organizovanje i ostvarivanje cjelokupnog programa prve pomoći, dosljedno poštujući i primjenjujući pravilnike na nivou Crvenog krsta Crne Gore. Obučeni instruktori prve pomoći kroz teorijski i praktični dio vrše prikaze povreda, stanja i oboljenja, koja zahtjevaju trenutno djelovanje i pružanje pomoći.

Promocija zdravih stilova života

Aktivnosti u okviru programa promocije zdravih stilova života sprovode se u cilju promovisanja usvajanja zdravih navika koje za rezultat ima očuvanje zdravlja i smanjenje bolesti. Edukativne radionice namijenjene mladima organizuju se na principu vršnjačke edukacije i bave se prevencijom bolesti zavisnosti, koristima higijenskih navika ali i stigmatizacijom koja prati mnoge bolesti naročito AIDS. U uslovima savremenog života i pritiska koje po zdravlje ima užurbani način življenja, posebna pažnja posvećuje se i unaprijeđenju mentalnog zdravlja.

Zdravstvena djelatnost				
	Opis aktivnosti	Cilj	Odgovornost	Rokovi
1.	Motivaciona predavanja dobrovoljnog davanja krvi za maturante Gimnazije i srednjih škola	Obezbijediti neophodne količine krvi uz što veće uključivanje mladih	OCKP; Dom zdravlja Cetinje;	II kvartal
2.	Tradicionalna akcija dobrovoljnog davanja krvi u susret Danu državnosti	Obezbijediti neophodne količine krvi	OCKP; Dom zdravlja Cetinje	II kvartal
3.	Edukacija volontera za rad u dobrovoljnom davalaštvu krvi	Edukovani volonteri za rad u akcijama dobrovoljnog davalaštva krvi	OCKP; Dom zdravlja	I-IV kvartal

Organizacija Crvenog krsta Prijestonice - Program rada za 2024. godinu

4.	Promocija dobrovoljnog davalaštva krvi putem predavanja, radionica, medijskih sadržaja i društvenih mreža	Podizanje svijesti građana po pitanju davalaštva krvi i motivisanje da postanu davaoci	OCKP	I-IV kvartal
5.	Obuke pružanja prve pomoći za radne oganizacije	Poštovanje zakonske odredbe koja poslodavca obavezuje da određeni broj zaposlenih osposobi za pružanje prve pomoći	OCKP	I-IV kvartal
6.	Obuke prve pomoći za djecu i mlade	Obučenos mladih za postupanje u momentima nesreća koje se najčešće događaju u kući, školi, na sportskom terenu	OCKP Osnovne i srednje škole	II i IV kvartal
7.	Obuke prve pomoći za volontere i pripreme za takmičenja	Prenošenje znanja iz prve pomoći novim volonterima i organizovanje takmičenja	OCKP	I-IV kvartal
8.	Promocija zdravih stilova života i obilježavanje važnih datuma u ovoj oblasti	Usvajanja zdravih navika, prevencije bolesti zavisnosti i iskorijenjivanju stigmatizacija osoba oboljelih od AIDS-a	OCKP	I-IV kvartal

5.SLUŽBA TRAŽENJA

Rad službe traženja sprovodi se u saradnji i komunikaciji sa Crvenim krstom Crne Gore na način što se podaci o raseljenim licima i migrantima koji prijave svoj boravak u Cetinju, dostavljaju Crvenom krstu Crne Gore. Objedinjeni podaci omogućavaju zainteresovanim licima da dođu do pouzdanih i tačnih podataka o članovima svojih porodica sa kojima su izgubili kontakt, uslijed ratnih sukoba, elementarnih i drugih nesreća, migracija i drugih događaja.

Služba traženja				
	Opis aktivnosti	Cilj	Odgovornost	Rokovi
1.	Vođenje evidencije o raseljenim i migrantskim licima	Obezbijediti uspostavljajne kontakta i povezivanja porodica uslijed ratnih sukoba, elementarnih katastrofa i migracija	OCKP	I-IV kvartal
2.	Obuka za volontere i saradnike za rad u službi traženja	Obučeni kadar za rad u službi traženja sa naglaskom na postupanje sa azilantima, migrantima i raseljenim licima	OCKP	I i III kvartal

6.DJELOVANJE U NESREĆAMA

Crveni krst Prijestonice Cetinje u saradnji sa Službom zaštite i spašavanja i drugim subjektima na nivou opštine i države, nastoji da u potpunosti izvrši svoje obaveze i zadatke u okolnostima elementarnih nepogoda i drugih nesreća. Aktivnosti Crvenog krsta imaju za cilj umanjeње rizika od elementarnih nepogoda i drugih nesreća ojačavanjem

kapaciteta lokalne zajednice. Razvijanje sistema ranog upozorenja i sprovođenje obuka samozaštite za razne kategorije stanovništva su najbitnije preventivne mjere u ovoj oblasti.

Djelovanje u nesrećama				
	Opis aktivnosti	Cilj	Odgovornost	Rokovi
1.	Obuke samozaštite i zaštite prilikom elementarnih nepogoda i drugih nesreća	Obučeni volonteri koji svoje znanje putem radionica mogu prenositi na različite kategorije stanovništva	OCKP	I-IV kvartal

7.PODMLADAK I OMLADINA

Ciljna grupa programa Podmladak i omladina su djeca i mladi, naročito ona djeca i mladi koji se nalaze pod povećanim zdravstvenim, socijalnim ili ekonomskim rizikom.

Rad sa mladima Crvenog krsta Prijestonice podrazumijeva motivaciju djece (do 15 godina starosti) i mladih (od 15 do 27 godina) da se uključe u rad Crvenog krsta Prijestonice i da svojim kreativnim učešćem daju doprinos u realizaciji programa, projekata i poduhvata koje sprovodi Crveni krst Prijestonice.

Sadržaji rada su prilagođeni ovoj ciljnoj grupi, a svaki volonter može slobodno da izabere i opredijeli se za željenu oblast rada. Mladi volonteri redovno učestvuju i pomažu u organizaciji raznih programa, a samostalno održavaju radionice u osnovnim i srednjim školama (obuka iz prvepomoći, vršnjačka edukacija o značaju dobrovoljnog davanja krvi, principima i misiji Crvenog krsta, preventivnog zdravlja i sl.).

Crveni krst Cetinje nastoji da što veći broj mladih volontera bude uključen u sve aktivnosti organizacije, podstičući ih na osmišljavanje događaja kojima se obilježavaju važni datumi i aktivno učešće u kreiranju aktivnostima iz svih oblasti djelovanja Crvenog krsta.

Podmladak i omladina				
	Opis aktivnosti	Cilj	Odgovornost	Rokovi
1.	Unapređenje volonterizma mladih	Povećan broj mladih volontera do kraja 2024. godina	OCKP	I-IV kvartal
2.	Uključivanje mladih volontera u programske aktivnosti	Organizovanje tradicionalnih aktivnosti OCKP i obilježavanje važnih datuma kao što su Međunarodni dan mladih i Međunarodni dan volonterizma	OCKP	I-IV kvartal

8. SARADNJA

Prioritet u 2024. godini, biće i širenje saradnje sa brojnim organizacijama Crvenog krsta drugih Nacionalnih društava (bilateralna saradnja, dijaspora, razmjena mladih i dobrovoljno davalatstvo krvi). Naša organizacija ima uspješnu saradnju sa Crvenim križom Rijeke, Crvenim križom Zagreb, Crvenim križom Osijek, Crvenim križom Darda, Crvenim krstom Skoplje, Crvenim krstom Stari grad - Beograd i dr.

Saradnja				
	Opis aktivnosti	Cilj	Odgovornost	Rokovi
1.	Radne posjete i učešće na skupovima u zemlji i inostranstvu	Ostvarivanje saradnje u cilju usvajanja novih znanja, realizaciji humanitarnih donacija i afirmaciji rada OCKP	OCKP	I-IV kvartal

9. MANIFESTACIJE CRVENOG KRSTA

Manifestacije Crvenog krsta Crne Gore ustanovljene su Zakonom o Crvenom krstu, u cilju generisanja podrške humanitarnoj misiji Crvenog krsta, upoznavanja javnosti sa radom i aktivnostima naše orgaizacije kao i promovisanje potreba ranjivih kategorija radi uključivanja svih institucija u čijoj su nadležnosti pitanja marginalizovanih kategorija društva.

Manifestacije Crvenog krsta su: Nedjelje Crvenog krsta, Nedjelja borbe protiv tuberkuloze i Dani Crvenog krsta.

Pored manifestacija, postoji niz značajnih datuma koji se obilježavaju prigodnim aktivnostima i koji su važni za brojne

Kalendar aktivnosti Crvenog krsta Prijestonice Cetinje	
Svjetski dan socijalne pravde	20. februar
Međunarodni dan žena	8. mart
Međunarodni dan osoba sa Daunovim sindromom	21. mart
Svjetski dan borbe protiv tuberkuloze	24. mart
Međunarodni dan podizanja svijesti o autizmu	2. april
Svjetski dan zdravlja	7. april
Svjetski dan Roma	8. april
Svjetski dan Crvenog krsta	8. maj
Nedjelja Crvenog krsta	8-15. maj
Nacionalni dan dobrovoljnih davalaca krvi	11. maj
Međunarodni dan djece	1. jun
Svjetski dan dobrovoljnih davalaca krvi	14. jun
Međunarodni dan borbe protiv nasilja nad starijima	15. jun
Svjetski dan izbjeglica	20. jun
Svjetski dan borbe protiv trgovine ljudima	30. jul
Svjetski dan humanosti	19. avgust
Svjetski dan nestalih osoba	30. avgust
Svjetski dan Prve pomoći 2024.	14. septembar
Nedjelja borbe protiv TBC	14 -21. septembar
Međunarodni dan starijih	1. oktobar
Svjetski dan borbe protiv siromaštva	17. oktobar
Evropski dan borbe protiv trgovine ljudima	18. oktobar

Organizacija Crvenog krsta Prijestonice - Program rada za 2024. godinu

Međunarodni dan prava djeteta	20. novembar
Dan Crvenog krsta Crne Gore	29. novembar
Dani Crvenog krsta	29. novembar – 6. decembar
Svjetski dan borbe protiv side	1. decembar
Međunarodni dan volontera	5. decembar
Svjetski dan ljudske solidarnosti	20. decembar

10. ODNOSI S JAVNOŠĆU I INFORMISANJE

Crveni krst Prijestonice kontinuirano informiše javnost o aktivnostima koje sprovodi u brojnim segmentima djelovanja kako bi se šira društvena zajednica uključila u obezbjeđivanje pomoći i podrške.

Mediji dobijaju pozive da prate sve važnije aktivnosti, a dostavljaju im se i saopštenja o sprovedenim akcijama. Cilj medijske promocije i prisutnosti na društvenim mrežama je očuvanju kvalitetne i prepoznatljive slike koju Crveni krst ima u društvu. Djelovanje organizacije je, u tom smislu, usmjereno na realizaciju niza aktivnosti, osmišljenih da se unaprijedi vidljivost rada Crvenog krsta putem sadržaja koji se objavljuju u medijima, na sajtu organizacije i društvenim mrežama.

Odnosi s javnošću i informisanje				
	Opis aktivnosti	Cilj	Odgovornost	Rokovi
1.	Javnost i transparentnost u radu OCKP	Održavanje pozitivnog imidža organizacije	OCKP; Rukovodstvo OCKP;	I-IV kvartal
2.	Afirmisanje principa i značaja djelatnosti Crvenog krsta u medijima i na društvenim mrežama	Prisutnost u društvenoj zajednici i promocija vrijednosti koje na kojima Crveni krst zasniva svoj rad	OCKP; Rukovodstvo OCKP;	I-IV kvartal